

## REGION | Zpravodajství

## Komentář

## Kapsáři mají opět svoje žně



Internetových podvodníků je stále více. Nedávno mi můj strýc popisoval, jak si objednal knihu z internetového obchodu, zaplatil za ni a kniha mu doteď nepřišla. Reklamoval ji, ale peníze stejně nikdo neposlal. Tak to nakonec vzdal. A prohlásil, že jde o dvě stovky, tak co. Jenže mnozí si právě nyní před Vánoce kupují více dárků, a tak za ně taky platí nemalé sumy. A pokud má pak člověk přijít o několik tisíc, už je to trochu jiná částka, tak nad tím jen tak rameny nepokrčí.

Je třeba se jednoduše na internetu chovat odpovědně. A nakupovat jen u prověřených prodejců, kteří mají známou společnost, prodávají na internetu mnoho let a podvodu by se nedopustili. Někteří mají kvůli prestiži vyšší ceny, na druhé straně ale má člověk jistotu, že mu opravdu zásilka přijde. Velkým problémem jsou také kapsáři, kteří právě v těchto dnech během vánočních trhů využívají situace a snaží se okrást nebohé zákazníky na trzích.

To, že letos téměř každý zápasil s malým nebo menším příjmem, nikdo neřeší. Hlavně že oni si urvou svoji část lupu do kapsy a ostatní at si trhnou nohou. Drzost zlodějí je každým rokem větší. Je třeba si dostatečně hlídat peněženky a peníze. **Jan Buriánek, redaktor Chebského deníku**



Redaktorka Chebského deníku Jana Bežáková doporučuje



www.chebskydenik.cz

## Osmá hodina je likvidační, shodují se restauratěři

Vztek a bezradnost cítí provozovatelé restaurací po pondělním rozhodnutí vlády, které nakázalo, že podniky se mají uzavřít už v osm večer.

Zástupce restauratérů v Asociaci malých a středních podniků a živnostníků Luboš Kastner se domnívá, že vláda uplatňuje na gastronomii kolektivní vinu a celý obor diskriminuje. „Jsmo pro to, aby konzumace probíhala organizovaně za daných opatření. Jednotlivé excesy, které se někde konají, má vláda postihnout, ale nemůžeme přeci trestat všechny. Navíc rostoucí počet nakažených nesouvisí s rozvolňováním,“ reagoval Kastner. Podle něj vláda jedná chaoticky.

Rozhořčení neskrývají ani majitelé restaurací a barů v Karlovarském kraji. Tvrdí, že omezení provozní doby do

20 hodin je pro mnohé z nich likvidační. Ti, co nemají polední jídelní menu, mohou zavřít a bude to pro ně méně ztrátové.

„Bál jsem se, že zavřou restaurace úplně. To už bych asi nedal a za tisíce nakoupenou zeleninu bych odvezl do Strakovy akademie a strčil ji tam někomu, víte kam... Pro hostinské je nařízení likvidační. I když budu mít otevřeno, nezbude na výdělek. Lidé chodí v týdnu až po 17. hodinu. Nedivím se mnoha restauratérům, že raději neotevřeli vůbec,“ říká Miloš Řeháček z kraslické restaurace Pod Vlekem.

S ním souhlasí i další z oslovených. „Mně se to vůbec nevyplatí. Pokud bylo povoleno mít otevřeno do 22 ho-

din, přicházel jsem o polovinu tržby. Pokud mám zavřít v osm, nemá smysl vůbec otvírat, protože to ke mně začínají chodit lidi. Pokud by nechali otevřeno nonstop, zákazníci se rozprostřou a postupně

přijdou i odejdou. Ne jako teď, když se lidé nahrnou po práci do barů a po zavrací hodině vyjdou ven a pijí dál před hospodami. Shlukují se jako například v Praze,“ říká Petr Batko ze sokolovského Jack's Legendary Pubu.

Majitel Freeclubu v Kraslicích Matěj Secký sotva otevřel, už zase plánuje zavřít. „Naplánoval jsem šichty do konce roku, ale zkrácení provozní doby je pro mě nepřijatelné. Dopije se naražené pivo a zavírám. Když zaplatím personál plus další energetické náklady, zjistím,

že je lepší mít zavřeno. Ještě před tímto rozhodnutím jsem se smířil s tím, že přijdu o nejlepší kšefty, které jsou o Vánocích a něco i na silvestra. Konec roku to prostě mohl trochu zachránit. Nyní ani to ne. Už ani nevím, na koho mám být našťavaný, neustále se mění posty i rozhodnutí ve vládě. Jediné, co vím jistě, že tohle rozhodně není svoboda podnikání,“ říká Secký.

Na další omezení doplácí i majitel oblíbeného rockového klubu Slashbar v karlovarských Bohaticích Pavel Pavlů, který provozuje i kinokavárnu Drahomíra. „Nevím o nikom, kdo by se v poslední době koronavirem nakazil právě v hospodě. Už zavírání ve 22 hodin bylo pro nás likvidační. Zavřít hospody ve 20 hodin pak považují už za holý nesmysl,“ rozčiluje se karlovarský podnikatel.

Obává se, že situaci už nebude moci další dobu zvládat. **(roc, jako)**

„Už zavírání ve 22 hodin bylo likvidační. Zavřít hospody ve 20 hodin pak považují už za holý nesmysl,“ rozčiluje se karlovarský podnikatel.

## V LÁZNÍCH ZAHÁJILI VÁNOČNÍ TRH



## MALÝ VÁNOČNÍ TRH ZAČAL

fungovat v Mariánských Lázních. Na kolonádě se také rozsvítil vánoční strom. Pro nejmenší bylo připraveno několik překvapení. Pokud epidemiologická situace dovolí, akce se budou konat vždy o víkendech až do 20. prosince v prostorách Hlavní kolonády v Mariánských Lázních i v městské tržnici. Tam mohou děti během adventního času přijít ke stromku a zavěsit na něj svou vlastnoručně vyrobenou ozdobu. „Všechny akce, které pořádám se svým týmem, se snažím obohatit nějakou zajímavostí, aby byly pro návštěvníky poutavé. Tentokrát je v plánu trh ve stylu první republiky. Návštěvníci tak mohou očekávat alespoň několik střípků atmosféry této doby,“ uvedla pořadatelka trhů Eva Koreisová.

Text a foto: Deník/Jan Buriánek

## Adventní prohlídka lázní

v sobotu 12. prosince od 15.30



Na už 3. adventní historickou prohlídku zvou v Mariánských Lázních. Bude vás provázet Mikuláš, anděl, nebo čert? Tématem bude historie a tradice Vánoc, návštěva trhů, vánoční zvyky a zimní sezona v lázních před 200 lety. Pro-

hlídka trvá cca hodinu a půl a cena vstupenky je 100 Kč. Nárok na slevu mají děti od 6-15 let (děti do 5 let zdarma), studenti, držitelé karty ZTP a držitelé Senior karty. Držitelé Karlovy Vary REGION CARD mají prohlídku zdarma. Sraz je vždy v Turistickém a informačním centru.

## ČTENÁŘ REPORTÉR deník

## V obcích a městech se rozzářily vánoční stromy



Dolní Žandov



**Chebsko** – I když je letos advent jiný, než na jaký jsme zvyklí, v obcích a městech se na první adventní neděli rozsvítila výzdoba a také vánoční stromy. Na stránkách Chebského deníku je galerie vánočních stromů v Karlovarském kraji. Můžete hlasovat pro ten, který se vám líbí nejvíc, či poslat ten váš, pokud jste ho v galerii nenašli. Anketu najdete v rubrice Čtenář reportér a hlasovat je možné do 13. prosince. V tisku vám představíme chebské zástupce. **(red)**

## Pozor na kapsáře a internetové podvodníky

**Karlovarský kraj** – Lidé zamířili do nákupních center, aby v předvánočním čase nakoupili dárky pro své nejbližší. Moc dobře to vědí i kapsáři či zlodějíčci, kteří tam zamířili také. Pohybují se na parkovištích i uvnitř obchodů. Policisté proto upozorňují zákazníky, aby věnovali zvýšenou pozornost osobním věcem. Zkušenému kapsáři stačí jen několik málo vteřin. Velkým hitem jsou letos také nákupy přes internet. I tam číhá několik nebezpečí.

„Při nakupování mějte neustále pod dohledem i svá

příruční zavazadla, nikdy je nenechávejte volně položená v nákupních vozících a vždy je mějte řádně uzavřena. Nepodceňujte ani moment, kdy ukládáte svůj nákup do vozidla, a svou kabelku či peněženku mějte vždy pod dohledem,“ říká za policisty Veronika Hodačová.

Stoupá i riziko podomního prodeje, který je ve většině měst zakázán. Jakmile tedy někdo zazvoní u bytu či domu s nabídkou, je třeba volat policii. V letošním roce navíc do virtuálních prodejen vyhnala pandemie i mnohé zatryté odpůrce internetových

nákupů. Stejně tak to ale do kyber prostoru láká mnohé podvodníky. „Pokud jste si vyhlédli zboží v dosud nevyzkoušeném e-shopu, pečlivě před vytvořením objednávky ověřte věrohodnost prodejce. Zaměřte se na úroveň webových stránek, jejich jazykovou úroveň, ale také na obchodní podmínky a kontaktní údaje,“ upozorňuje Veronika Hodačová.

Název domény je možné ověřit také v seznamu rizikových e-shopů, který na svých webových stránkách zveřejňuje Česká obchodní inspekce.

Stoprocentně se nelze spoléhat ani na hodnocení zákazníků. Stává se, že i podvodníci první objednávky uspokojí, aby vytvořili důvěryhodnost e-shopu. Varující může být také podezřelá nízká cena vyhlédnutého zboží. Policisté radí, že pokud se zákazníkovi v internetovém obchodě cokoliv nezdá, je lépe poohlédnout se jinde. Při prvním nákupu na nevyzkoušeném e-shopu je lepší platit na dobírku. Bývá sice účtován poplatek, ale pro podvedeného představuje tento způsob platby větší jistotu vrácení peněz. **(roc)**